

市中区剑峰镇四家沟村

收割青菜“拥抱”丰收

■蒲留洋 记者 唐诗敏



青菜迎来丰收季

市中区融媒体中心 供图

近日，市中区剑峰镇四家沟村迎来了一片青绿的丰收，村民们正抓紧时间，相互配合，将地里的大颗青菜收割完毕，再整齐地装上货车，准备售往其他地区。

四家沟村是省级乡村振兴重点帮扶村。近年来，村“两委”和乡村振兴驻村工作队积极争取相关政策支持，先后实施高标准农田建设项目、道路改建项目和村容村貌美化，不仅改善了当地群众的生产生活环境，还吸引外地业主来此发展规模农业。“高标准农田改造完成后，我们开展水稻+中药、水稻+蔬菜的轮作方式，土地利用效率大大提高。”四家

沟村驻村“第一书记”肖拉表示。

通过土地流转，四家沟村的村民不仅能获得每亩地400元至600元的租金，还能在“家门口”找到工作。“去年4月到现在，我务工挣了七八千元，老板人很好，每天结算工资。”四家沟村村民廖树芝笑着说，“现在就在村里干活儿，大春帮着种水稻，小春种蔬菜和中药材，每天按时上班，又能回家吃饭，日子比以前过得好。”

四家沟村青菜种植业主涂裕民来自眉山市青神县。“我流转了村上330亩土地，用于种水稻、青菜和川芎等中药材。”涂裕民表示，此次所收青菜是首批种植，总产量在1000吨左右。

“下一步，我们将黑化产业发展道路，立足优势，扩大樱桃、枇杷等种植面积，努力增加老百姓收入，提升四家沟村村民的获得感、幸福感和安全感。”肖拉信心十足。

**实施乡村振兴战略
推进农业农村现代化**



青菜装车

市中区融媒体中心 供图

沙湾

农技下乡 茶农“充电”

本报讯(王雷雨 记者 黄曦)2月7日，由沙湾区农业农村局、沙湾区科协组成的“农技下乡”服务队走进踏水镇公坪村，为茶农集体“充电”。

培训会上，农技人员手持茶树样本，重点围绕提高茶叶产量和品质，做好水肥管理、茶树修剪等内容，对茶农进行系统培训。

“专家的讲解比较系统化，很有针对性，我学到了很多茶叶病虫害防治的知识和方法。”茶农陈惠琼说。茶农陈飞夏表示，通过培训学到了制茶技巧，相信今年能制出更好的茶叶。

农科技园地



猕猴桃溃疡病防治措施

猕猴桃溃疡病是一种毁灭性细菌性病害，此病主要危害猕猴桃主干、主枝及枝杈等部位，严重时小枝条和果实也可被害。发病初期，枝干部位出现肿胀，后期不断从皮孔或伤口处分泌半透明胶状物。随着时间推移，胶状物颜色逐渐变为褐色，随病情发展，使树势衰弱，叶片变黄、枝干或全株枯死。果园一旦发生，轻者减产、重者毁园，严重威胁猕猴桃产业的健康发展。

春季是预防猕猴桃溃疡病等主要病害的关键时期，建议实施好以下技术：

一、早春药剂涂抹树干预防溃疡病

采用99%矿物油乳油1升+30%王铜悬浮剂1升+安融乐助剂9毫升均匀混合，对猕猴桃树干伤口进行涂抹，让药剂直接渗透到树干内，进行溃疡病的预防和初期防治。

二、早春药剂喷雾预防溃疡病

1.在猕猴桃树芽萌动初期，采用99%矿物油乳油200倍+30%王铜悬浮剂600倍+安融乐助剂5000倍，进行树体喷雾，预防溃疡病。

2.在猕猴桃树芽萌动后，采用3%啶菌酮水分散粒剂1500倍+40%啞霉胺悬浮剂1000倍+0.136%赤·吡乙·芸苔可湿性粉剂7500倍叶面喷施，预防溃疡病和花腐病。

三、发病果园溃疡病防治

对已发病的苗圃、果园，推荐使用78%波尔锰锌可湿性粉剂、0.3%四霉素水剂、82.6%氧化亚铜水分散粒剂、3%中生菌素可湿性粉剂及其他防治细菌性病害的杀菌剂进行防治。防治药剂交替使用，发病植株施药要周到、均匀。

四、注意事项

猕猴桃植株在伤流期发生猕猴桃溃疡病时，推荐使用喷雾、灌根等方法进行防治，不宜用刮涂涂抹的方法防治，避免伤流影响树势。

(编辑 许金波 整理)

井研县 人勤春早 玉米栽种忙



工人忙着栽种玉米苗

玉米苗绿意盎然

本报讯(鲍松 杨剑彬 记者 赵经文/图)眼下，在井研县王村镇、竹园镇等地的部分高标准农田里，村民们抢抓好时机，积极开展玉米栽种工作，一幅美丽的春耕图在田间地头徐徐展开。

2月6日，在位于王村镇磨池村的井研县研地农业专业合作社育苗大棚里，一畦畦玉米苗绿意盎然，工人正忙着搬运苗盘上车，送到不远处的高标准农田进行移栽。农田里，数十名工人忙着开沟、栽种、施肥、覆土、浇水、搭棚，合力完成玉米苗栽种工作。

“我们的玉米苗是在年前育下的，目前有400余亩，今天组织60余名工人进行移栽。”井研县研地农业专业合作社负责人严虎介绍，为防止倒春寒，合作社对玉米苗进行小拱棚搭建，一个月后，待天气暖和后将撤掉拱棚，对玉米苗追肥。

据了解，该合作社种植的玉米品种为甜糯玉米，今年预计可实现产量600余吨，产值250万元左右。“我们实行订单式栽种，由重庆一家公司进行销售。”严虎说，“如果在端午节以

前采摘的话，预计每公斤销售在5.6元左右。”

同时，在位于竹园镇大坪村的四川蜀梁红农业科技有限公司特色农业种植基地，240亩的玉米栽种工作也在有序推进，村民们正忙着打窝、施肥、栽种、浇水、覆膜培土，忙得热火朝天。

“目前，我们正忙着玉米移栽工作，预计今年亩产可达1500公斤。”四川蜀梁红农业科技有限公司负责人张俊介绍，基地采取订单式经营方式，不愁销路，使不少村民获得土地和务工双收益，激发了当地百姓种植玉米的热情。

“我流转了几亩地给基地，同时在这里打工，挣双份钱。”大坪村村民廖桂容说，“我准备在自家地里种些高粱，到时候还可以卖给基地，又多了一份保障。”

据井研县农业农村局相关数据显示，今年井研县玉米种植面积约17.26万亩，其中1000亩鲜食玉米正在进行育苗移栽，普通玉米在2月底左右开始播种。



快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

反对舌尖浪费 崇尚节俭新风

